

玩家

2020年12月16日 星期三

责编：陈学东 美编：赖方方 校对：王萃

“Young势力·新动能”圆桌论坛

第四届文创产业大会
天河峰会
文创赋能新业态



罗觉慧

广东省电子竞技运动协会秘书长
广东省体育基金会顾问

高东旭

全国网络文化标准化技术委员会副秘书长
中国音像与数字出版协会标准化委员会专家

王谧

上海跃世体育发展有限公司总经理

Philip Chen

Dynaco Capital 管理合伙人

David Vinokurov

Fandom Sports Media Corp CEO



■ 11月30日，2020广州电子竞技产业峰会现场，专家在圆桌论坛上为电竞发展建言献策。

打造世界级电竞中心！ 广州天河区电竞产业发展规划重磅发布

12月14日，《广州市天河区电竞产业发展规划(2020—2030年)》(以下简称《规划》)正式发布。天河区围绕数字文化产业谋篇布局，在粤港澳大湾区率先出台电竞产业规划，立足湾区、放眼全球，在《规划》中提出将天河建设成为粤港澳大湾区世界级电竞中心的目标定位，实现“三年上台阶、五年圆目标、十年创未来”三步走的发展目标。

■新快报记者 朱清海 郑志辉 通讯员 天宣

打造全球电竞产业示范区

在发布会上，广州市天河区委常委、宣传部部长陈晓晖表示，天河区作为广州第一经济大区、核心发展极，是聚众、聚商、聚气的超级引流枢纽，有责任、有能力积极投身粤港澳大湾区建设并展现天河担当。未来，世界级电竞中心将具备辐射能力强、服务范围广、示范效应大等特征，打造成为粤港澳大湾区、全国乃至全球电竞产业的示范区，包括电竞文化的国际影响力和话语权。

结合天河区产业结构现状和优势，《规划》提出“产业发展3+3”战略，确定了电竞体育赛事、电竞泛娱乐、电竞城市三大重点发展的核心板块，形成电竞产业发展核心驱动力。“电竞+VR/AR、5G”“电竞+现代服务”“电竞+商业联名”“电竞+硬件设备”“电竞+直播经济”“电竞+产业园区”“电竞+文化创意”“电竞+旅游”等众多产业融合业态齐头并进、全面开花，将激发电竞生态活力，成为天河电竞产业发展的特色亮点。

在产业融合贯穿始终的同时，天河区促进区域发展协同联动。结合天河区重大战略平台建设情况，《规划》提出“三心驱动，三带联动”的“空间布局3+3”战略，将电竞产业发展与天河中央商务区、天河路商圈、广州国际金融城、天河高新区、天河智慧城、沙河片区等区域发展深度结合，围绕电竞泛娱乐发展中心、电竞产业策源中心以及未来电竞综合发展中心，串珠成线，打造电竞泛娱乐核心发展带、电竞产业融合发展带以及电竞产业未来发展带。重点发展电竞体育赛事、电竞泛娱乐、电竞游戏研发、电竞空间、电竞人才配套、电竞高新技术等，构筑电竞产业发展高地，推动产业能级跃升。

以人为本，逐梦未来。结合天河区重点发展领域及未来规划方向，《规划》从产业端及区域经济端出发，倾力打造“引才引智、用人留人、宜业宜梦”的电竞产业集聚高地。

“塑心”“强带”六大举措全面有力

11月30日，以“Young势力·新动能”为主题的第四届文创产业大会分论坛——2020广州电子竞技产业峰会在天河区举办。活动现场，天河区委宣传部与上海跃世体育签订战略合作协议，天河区文化创意产业协会与上海跃世、德天跃动、C+动漫签订战略合作协议，凝心聚力推动本土电竞产业融合创新发展，助力广州建设成为“全国电竞产业中心”。

在新鲜出炉的《规划》中，围绕“产业发展3+3”战略和“空间布局3+3”战略，明确提出了“塑心”“强带”六大工程举措，以切实可行的措施推动天河区电竞产业发展。

其中，一是电竞赛事招引举措，构建集赛事举办、内容制作、娱乐体验、人才培养、装备制造为一体的电竞产业生态圈，加强对国际顶级赛事招引。二是电竞城市发展举措，推动电竞赋能老城市新活力，将赛事宣传与城市宣传相结合，将电竞转化为城市形象标签。三是电竞泛娱乐发展举措，加强与老字号商家联动，深化与天河路商圈合作，精心策划各类精品活动。四是电竞空间建设举措，加快推进电竞空间落成，建设电竞综合体。五是电竞人才建设发展举措，加快推动电竞产业管理人才招引，在行业组织、赛事体系、竞赛规则、从业人员认证等方面加大工作力度，解决电竞选手职后生涯管理及再教育和再就业困境。六是大湾区电竞发展路径探索举措，探索发展电竞产业文休闲衍生行业和电竞教育的港澳留学输送机制。

天河1600万元支持电竞产业发展

11月23日，天河区推出《广州市天河区推动经济高质量发展的若干政策意见》(以下简称《政策意见》)，首次提出“数字文化”概念，通过数字赋能，全力支持文化产业发展。在新型的电竞产业方面，天河区将拿出1600万元支持大型电竞赛事、重大电竞产业项目、场馆建设等发展。据了解，《政策意见》将于明年1月1日起正式实施。

结合天河区数字文化产业发展特点和优势，《政策意见》提出多项相关条款。其中，对满足申报条件的动漫、影视产品、出版作品、网络剧、微电影、音乐、音频等数字内容产品，以及VR/AR(虚拟现实/增强现实)、游戏交互引擎、数字特效、全息成像、裸眼3D等数字创意产业领域关键核心技术的研发项目给予一次性30万元支持。同时，对获奖的游戏、动漫、设计等数字产品，最高奖励金额为200万元。

《政策意见》对电竞产业提供了较大支持力度，拿出1600万元支持大型电竞赛事、重大电竞产业项目、场馆建设等。其中，对满足申报条件的大型电竞赛事，支持金额高达500万元；对满足申报条件的重大电竞产业项目，支持金额高达600万元；对满足申报条件的电竞场馆，支持金额高达500万元。据广州市天河区委宣传部副部长周雅文介绍，无论是单项条款的最高扶持金额，还是电竞产业政策总扶持金额，都是最高的，且比第二阶梯扶持金额(200万元)高很多。

此外，政策涵盖对新落户的电竞企业、电竞俱乐部，以及原创电竞产品、电竞赛事、本土电竞俱乐部、重大电竞项目、电竞场馆等给予支持，扶持内容基本覆盖电竞全产业链，这对于激发电竞产业链各主体活力具有重要激励作用。

声音 |

广东省电竞协会秘书长罗觉慧：“天河具有完整的电竞产业链”

天河具有完整的电竞产业链、游戏产业实力雄厚，在成熟的传统产业商圈加入新兴体育项目和年轻人喜欢的休闲娱乐方式，未来天河必定还是吸引年轻人聚集和消费的大商圈，为广州市打造电竞产业中心、成为全省数字经济示范区，为大湾区数字创意产业集群添砖加瓦。希望天河加快完成专业电竞场馆打造和传统体育场馆、商圈升级改造的步伐。

三七互娱相关负责人：“提振了地区电竞相关企业发展信心”

天河区从规划、政策到对全电竞产业链进行布局，打造出了更完善的电竞产业生态圈，给地区电竞相关企业提供发展信心，提供了有力支撑。12月15日，我们和AG电子竞技俱乐部签订战略投资入股协议，正式布局电竞赛道。未来，我们会携手AG电子竞技俱乐部进行多维度的合作、联动，在电竞游戏研发、电竞战队组建、电竞赛事赞助、电竞新消费等领域加大探索力度，为天河区“打造世界级电竞中心”贡献自己的力量。

战略合作签约仪式

广州市天河区文化创意产业协会

上海跃世体育发展有限公司

德天跃动（广州）文化传播有限公司

C+动漫（广州）有限公司

■ 11月30日，2020广州电子竞技产业峰会现场，天河区文化创意产业协会与相关企业签订战略合作协议。



加入我们一起玩

支持单位



广州市天河区软件和信息产业协会